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  امور مالياتي شهر و استان تهران
ادارات کل امور مالياتي 

 موضوع

 ١٥٨دستورالعمل خوداظهاري در اجراي مقررات مـاده  
م براي درآمد مشـمول ماليـات و ماليـات عملکـرد     .م.ق

الـف،ب،  (صاحبان مشاغل موضـوع بنـدهاي  ١٣٩٢سال 
 قانون مالياتهاي مستقيم ٩٥ماده ) ج

قـانون مالياتهـاي مسـتقيم و بـا عنايـت بـه        ١٥٨اختيار حاصل از مـاده  بنا به 
و در جهـت اجـراي مطلـوبتر عـدالت      ١٣٩٢آگهي منتشره در نيمه اول سـال  

ــرويج فرهنــگ خوداظهــاري،    مالياتي،اســتفاده بهينــه از منــابع و توســعه و ت
ســـازمان امــور ماليــاتي کشــور طــرح خوداظهــاري درآمــد مشــمول ماليــات و 

صاحبان مشاغــل موضـوع بنــدهاي الـف، ب و ج     ١٣٩٢عملکرد سالمـاليات 
بنــابرايــــن .م را بــــه مـرحـلــــه اجـــــراء درآورده اســــــت   .م.ق ٩٥ مـــــاده

اظـهارنـامه هاي تسليمي هريک از موديان کـه بـا رعايـت مقـررات و شـرايط      
  .زير تسليم گردد مشمول طرح خوداظهاري خواهد بود

  :شرايط خوداظهاري
بـه صـورت الکترونيکـي از     ١٣٩٢ارائـه اظهارنامـه ماليـاتي عملکـرد سـال       -١

ســــامانه عمليــــات الکترونيکــــي مؤديــــان ماليــــاتي بــــه  طريــــق 
در موعـد مقـرر    بخش اظهارنامـه الکترونيکـي  ، www.Tax.gov.irنشاني
صـورت کاغـذي بـه     ضمناً ضرورتي بـه تسـليم پرينـت اظهارنامـه بـه     . قانوني

ادارات امور مالياتي نخواهد بود و کد رهگيـري دريـافتي از سـامانه در تـاريخ     
  .ارسال،به عنوان رسيد تسليم اظهارنامه مي باشد

حســاب «،»ترازنامــه و حســاب ســود و زيــان«اظهارنامــه ماليــاتي شــامل -٢
حسب مورد بـراي هـر يـک    »خلاصه وضعيت درآمد و هزينه«و»درآمد و هزينه

  .تکميل شده باشد ؤديان مزبور به طور کاملاز م
ماليـات  %)٤٠(در موارد تقسيط ماليات ابرازي،پرداخت حداقل چهل درصـد -٣

قسـط مسـاوي ماهانـه تـا      ٦به صورت نقد به همراه اظهارنامه و مـابقي در  
ضـمناً مؤديـان محتـرم ماليـاتي     . تقسيط و پرداخت گردد ١٣٩٣پايان دي ماه 

نقدي، بدون مراجعه حضوري به واحدهاي ماليـاتي  مي توانند براي پرداخت 
ســامانه عمليــات الکترونيکــي مؤديــان ماليــاتي بــه و بانــک، از طريــق 

اقــدام  بخــش پرداخــت الکترونيکــي ماليــات ،www.Tax.gov.irنشــاني 
  .نمايند

ت ابـرازي حـداکثر تـا    مؤديان محترم مالياتي براي تقسيط باقيمانده ماليـا  -٤
عـدم پرداخـت   . نماينـد  پايان مردادماه به ادارات امور مالياتي مربوطه مراجعه

اقساط در سررسيد مقرر مانع از صدور برگ ماليات قطعي براي مؤدياني که 
ــود و در    در چــارچوب خوداظهــاري، اظهارنامــه تســليم نمــوده اند،نخواهنــد ب

تـاريخ  (مقـرر، از تـاريخ سررسـيد   صورت عدم پرداخـت اقسـاط تـا پايـان زمـان      



 ١٩٠مشمول جريمه مقرر در ماده )انقضاي مهلت تسليم اظهارنامه مالياتي
  .م خواهد بود.م.ق
م که پرونـده آنهـا   .م.ق ٩٥مؤديان موضوع بندهاي الف و ب موضوع ماده  -٥

به عنوان نمونه انتخاب و مـورد رسـيدگي قـرار مـي گيـرد و همچنـين سـاير        
امه آنها خارج از چارچوب اين دسـتورالعمل تسـليم شـده    مؤدياني که اظهارن

اســت چنانچــه دفتــر روزنامــه و کــل و يــا درآمــد و هزينــه حســب مــورد بــراي 
ــرد ســال   ــل       ١٣٩٢عملک ــوط، قاب ــرايم مرب ــوده باشــند ج ــر ننم ــت و تحري ثب

  .بخشودگي نخواهد بود
آنهـا نسـبت بـه     ١٣٩٢اظهارنامه هايي که ماليات ابرازي عملکـرد سـال    -٦
از حداقل به شرح جدول زير کمتر نباشـد   ١٣٩١ليات قطعي عملکرد سال ما

  .فوق مشمول خوداظهاري خواهد بود ٣الي  ١با رعايت بندهاي 

 ميزان ماليات عملکرد 
١٣٩١

  حداقل رشد ماليات 
١٣٩٢سال 

درصد نمونه گيري 
 براي رسيدگي

 %٤%٤ريال ٠٠٠/٠٠٠/١٠تا مبلغ 
تا مبلغ  ٠٠١/٠٠٠/١٠مبلغ از 

 %٥ %٩ريال ٠٠٠/٠٠٠/٣٠

 %٨%١٤ريال و بالاتر ٠٠١/٠٠٠/٣٠از مبلغ 
آنها تا تاريخ تسـليم اظهارنامـه   ١٣٩١مؤديانيکه پرونده عملکرد سال :تبصره

 ٣باشد، پيش پرداخت موضوع بنـد  به قطعيت نرسيده )٣١/٤/١٣٩٣حداکثر (
بـوده  ١٣٩١ماليات تشخيصي سال %)٣٠(فوق حداقل به ميزان سي درصد 

حـداکثر تـا پايـان دي مـاه سـال      ١٣٩٢و مـانده بــدهي ماليـات ابـرازي سـال     
لازم است مؤدي و اداره امور مالياتي مربوطـه بـه   .جاري تقسيط خواهد شد

کور حـداکثر تـا پايـان شـهريورماه     گونه اي برنامه ريزي نمايند که ماليـات مـذ  
سال جاري بـه قطعيـت رسـيده و بـه همـراه بـدهي ماليـاتي قطعـي شـده          

  .پرداخت يا ترتيب پرداخت داده شود ١٣٩٣سنوات گذشته،تا پايان سال 
بديهي است در صورت عدم مراجعه هر يک از مؤديان بـراي قطعيـت ماليـات    

 ١٣٩١ات تشخيصـي سـال   تا پايان شهريور ماه سال جاري،مالي ـ ٩١عملکرد 
  .خواهد بود١٣٩٢ملاک عمل براي پذيرش شرايط خوداظهاري سال 

مؤديان مالياتي نمونه براي رسيدگي،طبق جـدول فـوق و بـا در نظـر گـرفتن      
ميزان ماليات ابـرازي، سـوابق ماليـاتي و نـوع فعاليت،توسـط اداره کـل امـور        

روط بر اينکه در مالياتي به عنوان نمونه انتخاب و رسيدگي خواهند شد،مش
  .دو سال اخير به عنوان نمونه انتخاب و رسيدگي نشده باشند

ــل داشــته باشــند فهرســت اعضــاء خــارج از طــرح      ــه هــايي کــه تماي اتحادي
خوداظهاري و نمونه انتخابي براي رسيدگي خود را دريافت نمايند، سـازمان  

لي امور مالياتي مؤديـان ماليـاتي فهرسـت مـذکور را بـر اسـاس فايـل ارسـا        
ــماره ملي،کدپســتي و       ــام خانوادگي،ش ــامل نام،ن ــه ش ــوط ک ــه مرب اتحادي

  .نشاني خواهد بود را به اتحاديه مذکور اعلام خواهد نمود
  :ساير شرايط

با عنايت به آگي منتشره در روزنامه هاي کثيرالانتشار در نيمه اول سال  -٧
) ١٣٩١تــا  ٨٧عملکــرد ســال هــاي (ســال متــوالي ٥،مؤديانيکــه ظــرف ١٣٩٢

ماليات آنها بر اساس خوداظهاري يا توافق قطعي شده اسـت، ماليـات آنهـا    
مشـمول خوداظهـاري موضـوع ايـن دسـتورالعمل       ١٣٩٢براي عملکرد سـال  

  .نبوده و از طريق رسيدگي تعيين خواهد شد
قانون مالياتهـاي   ٩٦موضوع بند الف ماده  ١٢و  ٧الي  ١مؤديان رديفهاي  -٨



وده و پرونــده آنهــا کــلاً توســط اداره امــور مســتقيم مشــمول خوداظهــاري نبــ
  .مالياتي مورد رسيدگي قرار مي گيرد

مؤدياني که اظهارنامه آنها به عنوان نمونه انتخاب و مورد رسيدگي قـرار   -٩
قبل از کسر (مي گيرند در صورتيکه درآمد مشمول مالياتي مشخصه قطعي

اختلاف داشـته   درصد ١٥با رقم اظهار شده از طرف مؤدي بيش از ) معافيت
  .م خواهند بود.م.ق ١٩٤باشد مشمول حکم ماده 

چنانچه پـس از  قـانون مالياتهـاي مسـتقيم،    ٢٧٧در اجراي مقررات ماده  -١٠
قبولي اظهارنامه و صدور برگ ماليات قطعي طبـق اسـناد و مـدارک بدسـت     
آمده ثابت شود مؤدي فعاليتهاي داشته که درآمد آن را کتمان نمـوده اسـت   

  .صورت ماليات مابه التفاوت برابر مقررات مطالبه و وصول خواهد شددر اين 
مبناي تشخيص عمده فروشي از خرده فروشي مؤديان، پروانه کسـب   -١١

از سـوي اتحاديـه    ١٣٩١صادره يا فهرست عمده فروشان که تـا پايـان سـال    
در مورد آن دسته .ذيربط به اداره امور مالياتي تسليم شده باشد، خواهدبود

مؤديانيکه فاقد اتحاديه مي باشند و يا وضعيت کسـبي اعضـاء اتحاديـه از     از
حيث عمـده يـا خـرده فروشـي در پروانـه کسـب صـادره مشـخص و تصـريح          

تسـليم نشـده باشـد،     ١٣٩١نشده و يا فهرست مورد اشاره تا پايـان سـال   
  .مي باشد فعاليت مؤديملاک سوابق پرونده مالياتي و 

   
 علي عسکري
 رييس کل سازمان امور مالياتي کشور

ـــراء ــابق :تـاريــــــخ اجـــ مطـــ
 دستورالعمل

مطــــــابق:مــــــدت اجــــــراء
دستورالعمل

دادســتاني انتظــامي: مرجــع نــاظر
مالياتي

/فيزيکــي:نحــوه ابــلاغ
 سيستمي

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 



 



 


